

Мы храним тебя, Россия!



# КРАСНАЯ ЗВЕЗДА

СРЕДА  
**8**  
МАЙ  
2019 г.  
№ 49  
(27 380)

Газета Вооружённых Сил Российской Федерации • выходит с 1 января 1924 года • www.redstar.ru, красная-звезда.рф



## В строю – наследники победителей

На Красной площади состоялась генеральная репетиция военного парада в ознаменование 74-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне

Андрей ДУДЕНКО ★

К 10 часам утра 7 мая все участники парада – 35 расчётов пешей колонны и свыше 130 единиц вооружения и военной техники – выстроились на главной площади страны и на Тверской улице столицы. Под бой курантов на Спасской башне Кремля более 13 тысяч военнослужащих замерли в ожидании команды командующего парадом генерала армии Олега Салюкова. Военнослужащие, воспитанники суворовских и Нахимова училищ, кадеты, юнармейцы стремились продемонстрировать свои лучшие качества, умения и навыки, высокий уровень строевой выучки. По традиции за репетицией с трибуны наблюдали тысячи зрителей, а многие москвичи и гости города собрались на центральных улицах в надежде сделать памятные фоток cadры как военной техники, так и летательных аппаратов.

Из года в год парад Победы на Красной площади вызывает высочайший интерес у десятков миллионов россиян. Нет человека, который бы не знал, какой воинский ритуал проходит 9 Мая в сердце нашей Родины. Поэтому невозможно и представить, чтобы кто-то был равнодушен к столь масштабному и грандиозному действу, вызывающему чувство гордости за Россию и её Вооружённые Силы. В честь ветеранов Великой Отечественной войны и оставшихся навечно на полях сражений солдат и офицеров, подаривших всем нам мирное небо над головой, сегодня их внуки и правнуки в едином строю чеканят шаг по брусчатке главной площади страны и искусно ведут боевую технику. Но в то же время нынешние защитники Отечества во время торжественного прохождения по Красной площади, несомненно, испытывают волнение, ведь на них этим церемониалом возложена серьёзная ответственность. Каждый военнослужащий стремится отличиться в военной службе, чтобы получить почётное право стать участником парада Победы. Несмотря на тяжёлые, порой изнурительные тренировки, никто добровольно не сходит с дистанции.



ФОТО АЛЕКСЕЯ ЕРЕМИНА

## ПРИКАЗ

МИНИСТРА ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

7 мая 2019 г.

№ 245

г. Москва

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины, прапорщики, мичманы, офицеры! Дорогие ветераны! Поздравляю вас с Днем Победы! Этот праздник – символ истинного патриотизма и духовного величия нашего народа. Проходят годы, но не тускнеет память о подвигах, беспримерном героизме, стойкости и самоотверженности фронтовиков, партизан, тружеников тыла, узников фашистских лагерей. Судьба каждого из них – это пример любви к Родине, верности присяге, идеалам справедливости и гуманизма. Следуя боевым традициям фронтовиков, личный состав Вооружённых Сил Российской Федерации достойно выполняет свой воинский долг, настойчиво совершенствует ратное мастерство, надёжно стоит на страже национальных интересов государства. Уважаемые товарищи! Примите искренние поздравления и пожелания крепкого здо-

ровья, счастья и дальнейших успехов на благо Отчизны! В ознаменование 74-й годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов **ПРИКАЗЫВАЮ:** 9 мая 2019 г. в 22.00 по местному времени произвести артиллерийские салюты с привлечением воинских частей Вооружённых Сил Российской Федерации в столице нашей Родины городе-герое Москве, в городах-героях Волгограде, Керчи, Мурманске, Новороссийске, Санкт-Петербурге (городе-герое Ленинграде), Севастополе, Смоленске, Туле, а также в городах, где дислоцированы штабы военных округов, флотов, общевойсковых армий и Каспийской флотилии, тридцатью холостыми залпами артиллерийских орудий и пушками фейерверочных изделий салютных установок в соответствии с нормами расхода боеприпасов и фейерверочных изделий.

МИНИСТР ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
генерал армии С. Шойгу



Здание штаба Черноморского флота, разрушенное немцами.

## Красное знамя над Севастополем

10 мая Москва ознаменует 75-летие освобождение города-героя салютом

Марина ЕЛИСЕЕВА ★

На этот раз на сайте Министерства обороны России опубликована тематическая подборка уникальных документов из фондов Центрального архива военного ведомства под названием «Малк Победы. Севастополь». Этот мультимедийный раздел посвящён 75-й годовщине освобождения города русской славы от немецко-фашистских захватчиков.

Севастополь – символ стойкости и мужества, воинской доблести и беспримерного героизма. Немногим городам судьба уготовила столь суровые испытания. Его слава родилась в Крымской войне, когда защитники города 349 дней

отражали удары английских, французских и турецких войск. Вторая оборона города оказалась такой же беспримерной. Севастополь в числе первых городов СССР 22 июня 1941 года в 3 часа 15 минут подвергся налёту фашист-

ской авиации. Целых восемь месяцев гитлеровцы пытались овладеть городом. За это время они предприняли три штурма, сбросили на город бомб больше, чем в ходе Второй мировой войны на Францию, Бельгию, Нидерланды, Данию и Люксембург вместе взятые. Вступив 3 июля 1942 года в разрушенный город, фашисты бесчинствовали в нём 22 месяца. Севастополь был очищен от оккупантов 9 мая 1944 года, ровно за год до окончания войны.

→ НА 4 СТ.

## Сохранить лица творцов Победы

Более 125 тысяч фотографий загружено на портал «Дорога памяти» – общедоступную единую базу данных, создаваемую Министерством обороны России к 75-летию Великой Победы

Дмитрий СЕМЁНОВ ★

«Красная звезда» уже рассказывала о замысле этого масштабного и без преувеличения общенародного проекта. Его основная идея заключается в том, чтобы сформировать максимально широкую базу сведений обо всех, кто воевал на фронтах Великой Отечественной, кто ковал Победу в тылу. Акция призвана объединить соотечественников идей о сохранении имён и судеб всех героев минув-

шей войны, о сбережении исторического наследия нашего Отечества, его ратной славы. Важно подчеркнуть, что проект реализуется в соответствии с утверждённым главой государства перечнем поручений по совершенствованию мер, направленных на увековечение памяти погибших при защите Отечества. Работа предстоит обширная. Дело в том, что идея не ограничивается только лишь созданием виртуального хранилища сведений, размещённого в интернет-пространстве.

→ НА 5 СТ.

## Хранительница воинства государства Российского

В день особого поминовения усопших – Радоницу в Керчь доставили икону Главного храма Вооружённых Сил Российской Федерации «Спас Нерукотворный»

Ирина ПАВЛЮТКИНА ★

Образ, освящённый на пасхальном богослужении в храме Христа Спасителя Патриархом Московским и всея Руси Кириллом, станет центральным элементом внутреннего художественного убранства будущего собора, который возводится в Военно-патриотическом парке культуры и отдыха Минобороны России «Патриот» в подмосковной Кубинке.

Образ Спаса Нерукотворного станет душой Главного храма

Вооружённых Сил Российской Федерации, возводимого в парке «Патриот», и всего российского воинства. Как и планировалось ранее, в течение года икону «Спас Нерукотворный» увидят во многих соединениях и частях Российской армии, её провезут по храмам Русской православной церкви, чтобы святые могли поклониться не только военным, но и православным верующим в разных уголках нашего Отечества.

→ НА 6 СТ.

## Провокации боевиков не прекращаются

В большинстве провинций Сирии ситуация вернулась в мирное русло

Арина СОЛЕНКОВА

В Идлибской зоне деэскалации ситуация сохраняет тенденцию к обострению. Отмечается рост числа нарушений режима прекращения боевых действий со стороны действующих в ней незаконных вооружённых формирований. В начале недели боевики из миномётов, реактивных систем залпового огня и артиллерийских орудий продолжали обстреливать близлежащие районы провинций Хама, Латакия, Алеппо.

Обстрелы велись из районов населённых пунктов Кбана, Кальят-эль-Мудик, Хербет-эль-Арус, Туффакхия. В понедельник дважды, утром и вечером, была обстреляна из реактивных систем залпового огня авиабаза Хмеймим. Оба раза огонь вёлся с восточного направления из района населённого пункта Завия, находящегося в Идлибской зоне деэскалации и контролируемой группировкой радикальных исламистов «Хайат Тахрир аш-Шам».

→ НА 9 СТ.